

唯有牡丹真国色,花开时节动京城

平博牡丹苑两万余株牡丹月底可赏



昨天,平博牡丹苑中,工作人员在给含苞欲放的牡丹修枝、松土。 本报记者 李英平 摄

□记者 王春生

本报讯 唯有牡丹真国色,花开时节动京城。对于爱赏花的市民来说,每年4月会有不少人前往洛阳赏牡丹。如今在我市也可以观赏到正宗的洛阳牡丹。平顶山博物馆旁的平博牡丹苑两万余株牡丹已含苞待放,第一批早期牡丹预计本月底绽放,届时广大市民就

可以观赏到牡丹的国色天香。

昨天上午,在平博牡丹苑,一株株玉板白、白雪塔等早期牡丹品种长满了大大小小的花骨朵。一些红色或白色的花骨朵半吐花蕊,阳光下显得明艳动人、娇嫩欲滴。

“今年的这批早期牡丹长势特别好。”平顶山博物馆相关负责人说,如果今后几天天气持续晴好,这批牡丹最快会在本月底竞相绽放。

该负责人介绍,平博牡丹苑占地约22亩(1亩≈666.67平方米),共栽种两万余株洛阳牡丹、菏泽牡丹,囊括粉、蓝、黄、绿、白、红、复色等九大色系,有富贵满堂、平湖秋月、日月锦、群芳殿等国内外160多个名贵品种。其中,去年11月又补种1100余株38个品种,新增了乌金耀辉、花蝴蝶等稀有品种。

寒假学生火车票 乘车截止时间延长至5月31日

□记者 王桂星

本报讯 昨天,平顶山火车站传来消息,铁路部门已将2020年寒假学生火车票乘车截止时间延长至5月31日。

据了解,此前,铁路部门关于学生火车票乘车时间的规定为:寒假12月1日—3月31日,暑假6月1日—9月30日。但鉴于疫情防控

期间各地学校开学时间延迟的实际,为方便学生寒假结束顺利返程,铁路部门决定将2020年寒假学生票乘车截止时间从原规定的3月31日延长至5月31日。

天意花园欢迎抗疫英雄凯旋 物业减免半年物业费表敬意

□记者 王春霞

本报讯 昨天下午3时许,卫东区优越路街道华西社区天意花园小区门口出现温暖一幕:小区物业扯横幅、献鲜花,欢迎居住在该小区的两位抗疫英雄凯旋,并用减免半年物业费的方式表达敬意。

两位抗疫英雄分别是平煤神马医疗集团总医院呼吸与重症医学科主治医师马腾、市第一人民医院心内科护士闫延军。两人主动请缨参加一线抗疫,刚刚解除隔离回到居住的小区。马腾说,从大年初三接触过一例新冠肺炎病人之后,他就开始一边工作一边自我隔离。2月6日,马腾随平煤神马

医疗集团总医院派驻市第六人民医院医疗队进驻隔离病区,参与新冠肺炎患者的救治,直到患者全部治愈出院,才于2月28日撤出隔离病区,然后接受2周的隔离观察,这期间一直没有回过家。

闫延军是一名小学三年级孩子的母亲,2月2日随市第一人民医院第二批派驻市传染病医院医疗队进驻隔离病区。参与新冠肺炎患者的护理后,她就把照顾孩子的任务扔给了丈夫,直至3月1日才撤出隔离病区,然后又接受2周的隔离观察。她坦言,刚进入隔离病区,也有一点恐惧,但看到患者期待的眼神,什么都忘了。他们不仅要为确诊患者采集咽拭子,还要

喂水喂饭。患者看不到他们的脸,只能通过声音来辨认。但听到“小闫,你来啦”,就觉得格外亲切。看到患者治愈出院向医护人员真诚道谢的那一刻,就觉得做什么都是值得的。

天意物业管理公司经理闫来恩说,疫情期间,他们从居民口中得知小区有两位在一线参加抗疫的医护人员,就想对他们表达一份敬意。“在疫情面前,他们舍小家为大家,不顾个人安危,奔赴抗疫一线,展示了人间大爱,诠释了医者仁心。”

当天,华西社区的工作人员也来到现场,为两位抗疫英雄颁发荣誉证书,并送上礼物表示慰问。

三七街社区设商铺微信群 线上当“保姆”

助力沿街众门店复工防疫两不误

□记者 李霞

本报讯 “请问哪里可以买到酒精?”“早餐店复工需要做好哪些防护?”近段时间,新华区西市场街道三七街社区的复工商铺微信群很是热闹,每天都有不少商户通过微信群交流咨询。

“我们开业后严格按社区要求进行,顾客进门先登记测体温。现在店里有啥事直接在微信群里问就可以了,很方便。”昨天上午,三七街社区三七街市场一家理发店店主李晓明说,她的店已经复工十多天了,生意还行。她加入三七街社区复工商铺微信群后,仅用2天时间就办齐了复工手续。

“三七街市场是社区最大的一个市场,主要服务周边的三环佳苑小区、鑫鸿嘉园小区等6个小区的居民。市场上光沿街小门店就有140多家,如果大家都来社区申请复工,社区办公地点有限,很容易造成人员聚集。”该社区党支部书记宋晓丽说,为加强

疫情防控期间众门店商铺的复工管理和各项防疫措施落实,他们社区于2月下旬建立了三七街社区复工商铺微信群,通过微信群与各门店商家进行联系。商家的所需所求也可以在微信群告知社区工作人员。“我们能解决的尽量解决,解决不了的及时上报,为商户顺利复工提供便利。”

昨天上午11点多,在三七街市场一家胡辣汤店内,店主陶战平正带着两名店员打扫卫生、进行消毒。陶战平说,他的小店刚恢复营业两天,店里准备有一次性餐盒,暂时只提供外卖和外带。他每天都会微信群里上报店里的情况,做到让社区放心、让自己放心、让顾客放心。

“微信群内还吸纳有街道和社区工作人员、社区网格员、社区片警、市场监管所工作人员等,商户不清楚的事情可在群里咨询。大家还互相交流疫情防控的经验措施。”宋晓丽说,目前市场上复工的商户有50多家。

新新街街道 免费为辖区老人理发

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在新华区新新街街道兴华社区附近的小广场上,街道组织志愿者免费为辖区60岁以上的老人理发。

当天上午,三三两两的老人戴着口罩或散步或坐在广场上等着理发。

“俩月没理发了。”家住兴华社区的肖大爷说,自从新冠肺炎

疫情暴发后,他很少出门,理发店也都关门了,“头发越来越长,很烦心”。

理发期间,志愿者不仅自己佩戴口罩,还动员需要理发的人也戴上口罩。同时每服务完一位老人,他们还用随身携带的酒精擦拭理发工具消毒。

据该街道工作人员景岩介绍,当天志愿者们一直忙到中午,共为近20位老人理了发。

俩市民网上买口罩、额温枪被骗 民警赴广东侦破两起涉疫诈骗案

□记者 王春霞 通讯员 刘忠校

本报讯 昨天,市公安局矿工路派出所治安大队教导员王涛说,他们日前远赴广东追捕,连续破获了两起涉疫诈骗案。

据介绍,疫情期间,矿工路派出所治安大队连续接到涉疫诈骗报案,其中家住新华区芳菲苑小区的居民沈某通过网络购买口罩被骗11万元;居民范某通过网络购买额温枪被骗6800元。

根据资金流向、电话号码研判,民警很快锁定嫌疑人在广东省汕尾、潮州等地活动。2月27日,民警王涛、王帅和崔喜柱先赶到汕尾市展开侦查,锁定嫌疑人为四川籍务工人员杨某江(男,24岁)。3月4日晚,民警在汕尾市一城中村内将杨某江抓获。经突审,杨某江对伙同黄某春(男,22岁,重庆开州人)以销售口罩

为由诈骗沈某的事实供认不讳。据悉,行骗得手后,黄某春开着车带着杨某江到外地套取诈骗所得款项,并分得赃款47万元。

案发后,黄某春外出东莞打工。民警当即赶到东莞,于3月5日晚将黄某春抓捕归案。黄某春对自己在明知诈骗的情况下,获取数万元诈骗赃款的事实供认不讳。目前,杨某江、黄某春已在汕尾市被执行监视居住。

侦破此案后,民警又驱车数百公里,赶到广东潮州市饶平县,与当地公安机关和村镇领导联合,数次走访嫌疑人居地劝其自首。经过连续三天的全力攻坚,犯罪嫌疑人庄某凯(男,25岁)到案,并如实供述了自己以销售额温枪为由诈骗范某的事实,退回赃款6800元。

目前,庄某凯在潮州市饶平县被执行取保候审。